

简明新闻

- 习近平同亚美尼亚总统萨瑟基举行会谈
- 习近平就德国之翼航空公司客机失事向德国总统高克、西班牙国王费利佩六世致电表示慰问
- 李克强就德国之翼航空公司客机失事致德国总理默克尔、西班牙首相拉霍伊表示慰问
- 全国人大常委会正式启动职业教育法执法检查,张德江主持执法检查组第一次全体会议并讲话
- 纪念彭冲同志诞辰100周年座谈会
- 我国农村土地制度改革试点进入启动实施阶段
- 成品油价格再迎下调,多地汽油价格将重回6元附近
- 整治“网络敲诈和有偿删帖”,国家网信办再关31家违法违规网站
- 李光耀灵柩运抵新加坡国会大厦
- 也门胡塞武装逼近总统所在的亚丁市

(均据新华社)

我国启动新一轮电力体制改革

重点解决还原电力商品属性等问题

据新华社北京3月25日电《关于进一步深化电力体制改革的若干意见》近日出台,标志着新一轮电改大幕开启。

国家能源局副局长王禹民此前接受媒体采访时表示,电力体制改革的重点就是要解决五个问题:一是要还原电力商品属性,形成由市场决定电价的机制,以价格信号引导资源有效开发和合理利用。二是要构建电力市场体系,促进电力资源在更大范围内优化配置。三是要支持清洁能源发展,促进能源结构优化。四是要逐步打破垄断,有序放开竞争性业务,调动社会投资特别是民间资本积极性,促进市场主体多元化。五是要转变政

府职能,进一步简政放权,加强电力统筹规划。

此次改革方案,明确了“三放开、一独立、三强化”的总体思路。“三放开”是指在进一步完善政企分开、厂网分开、主辅分开的基础上,按照管住中间、放开两头的体制架构,有序放开输配以外的竞争性环节电价,有序向社会资本放开配售业务,有序放开公益性和调节性以外的发电用电计划。“一独立”是指推进交易机构相对独立,规范运行。

此外改革方案还明确了三个“强化”,即进一步强化政府监管,进一步强化电力统筹规划,进一步强化电力安全高效运行和可靠供应。

坠毁德国客机一个黑匣子已找到

失事前曾因技术问题停飞

综合新华社3月24日电 法国国内政部长卡泽纳夫24日在法国东南部普罗旺斯阿尔卑斯省举行的记者会上说,当天在法国东南部坠毁的空客A320客机的一个黑匣子已找到。法国搜救人员说,目前还未发现坠毁客机的幸存者。

法国负责搜救的宪兵部队负责人加尔捷向记者表示,飞机坠毁现场有雨加雪,人员很难抵达现场,只能通过直升机吊放人员,目前还没有发现当天坠毁的空客A320客机有幸存者。

据当地一名居民说,当地时间11时左右听到了一声巨响。法国媒体援引救援人员的消息报道

说,当天坠毁的空客A320客机残骸散落在海拔1600米到2000米的地方。法国民航总局当天向媒体宣布,当天坠毁的空客A320客机组人员没有发出求救信号。

这架空客A320客机属于德国之翼航空公司,已服役24年。德国之翼航空公司是总部设在科隆的低成本航空公司,是德国汉莎航空公司全额控股的子公司。

据德国《明镜》周刊网站24日晚报道,德国之翼失事客机前起落架舱门23日曾出现技术问题,在杜塞尔多夫机场停飞。汉莎集团发言人确认了这一消息,但她表示飞机已于23日上午排除故障并投入正常使用。



泰国普吉岛车祸致3名中国游客死亡

这是3月25日在泰国普吉岛事故现场拍摄的事故车辆。

一辆载有20名中国游客的旅游大巴25日在普吉岛发生车祸,导致3名中国游客死亡,其余10

多人受重伤。事发时,旅游大巴正经由帕塔克路前往普吉岛西海岸著名的芭东景点,途中不慎坠入山崖。

新华社发

以提高司法公信力为根本尺度 坚定不移深化司法体制改革

(上接第一版)

习近平强调,要紧紧牵住司法责任制这个牛鼻子,凡是进入法官、检察官序列的,要在司法一线办案,对案件质量终身负责。法官、检察官要有审判案的权力,也要加强对他们的监督制约,把对司法权的法律监督、社会监督、舆论监督等落实到位,保证法官、检察官做到“以公无私之心,行正大光明之事”,把司法权关进制度的笼子,让公平正义的阳光照进人民心田,让老百姓看到实实在在的改革成效。

习近平指出,司法体制改革必须同我国根本政治制度、基本政治制度和经济社会发展水平相适应,保持我们自己的特色和优势。我们要借鉴国外法治有益成果,但不能照搬照抄国外司法制度。完善司法制度、深化司法体制改革,要遵循司法活动的客观规律,体现权责统一、权力制约、公开公正、尊重程序的要求。司法体制改革事关全局,要加强顶层设计,自上而下有序推进。要

坚持从实际出发,结合不同地区、不同层级司法机关实际情况积极实践,推动制度创新。

习近平强调,问题是工作的导向,也是改革的突破口。要紧紧抓住影响司法公正、制约司法能力的重大问题和关键问题,增强改革的针对性和实效性。党的十八届三中全会提出的司法体制改革任务,都是看准了的事情,都是必须改的,要坚定不移落实到位。中央政法委和各牵头单位要规划好各项改革出台的时机、方式、节奏,不断推出一批群众认可的硬招实招。中央政法单位要带好头,无论是制度、方案的设计,还是配套措施的推出,都要从党和国家事业发展全局出发,从最广大人民根本利益出发。各地区各部门要大力支持司法体制改革,抓好工作落实。对已经出台的改革举措,要加强改革效果评估,及时总结经验,注意发现和解决苗头性、倾向性、潜在性问题。要下功夫凝聚共识,充分调动一切积极因素,形成推进改革的强大力量。

李克强主持召开国务院常务会议

部署加快推进实施“中国制造2025”

听取中国北车南车重组进展情况汇报

新华社北京3月25日电 国务院总理李克强3月25日主持召开国务院常务会议,确定今年国务院立法工作重点,让改革发展沿着法治轨道前行;部署加快推进实施“中国制造2025”,实现制造业升级;听取中国北车南车重组进展情况汇报,强调以国资国企改革优化资源配置。

会议认为,按照协调推进“四个全面”战略布局,以简政放权、放管结合、转变政府职能方向,对国务院年度立法工作重点作出总体安排,是深入推进依法行政、加快法治政府建设、推进政府治理现代化的重要举措。会议通过国务院2015年立法工作计划,确定了完善社会主义市场经济制度、保障和改善民生、促进文化发展、保护生态环境、加强政府自身建设等方面的重点立法项目,其中政

府投资条例、环境保护税法等急需的立法将尽快提请审议,城镇住房保障条例、农田水利条例、居住证管理办法等立法将抓紧完成。会议要求,一要坚持权由法定、权责法定,严防“红头文件”越权代法,逐步减少行政规范性文件,严格控制立法中新设行政许可,严防部门利益法制化。二要坚持立法与促改革、调结构、转方式协调配套,及时对有关规章和规范性文件进行清理,用法治巩固和保障发展成果,为改革探索预留空间。三要坚持科学民主立法,完善公众参与和监督机制,夯实法律实施的民意基础。不断提高政府依法行政能力和水平。

会议指出,我国正处于加快推进工业化进程中,制造业是国民经济的重要支柱和基础。落实今年政府工作报告部署的“中国制造2025”,对于推动中国制

造由大变强,使中国制造包含更多中国创造因素,更多依靠中国装备、依托中国品牌,促进经济保持中高速增长、向中高端水平迈进,具有重要意义。会议强调,要顺应“互联网+”的发展趋势,以信息化与工业化深度融合为主线,重点发展新一代信息技术、高档数控机床和机器人、航空航天装备、海洋工程装备及高技术船舶、先进轨道交通装备、节能与新能源汽车、电力装备、新材料、生物医药及高性能医疗器械、农业机械装备10大领域,强化工业基础能力,提高工艺水平和产品质量,推进智能制造、绿色制造。促进生产性服务业与制造业融合发展,提升制造业层次和核心竞争力。会议决定,推出中国制造重点领域升级方向绿皮书目录指引,动态调整、滚动推进。坚持市场主导、改革创新,发挥企业主体作用,大中

小企业配套推进,务求重点突破,取得实效,财税、金融、人才等政策都要给予倾斜。通过不懈努力奋斗,打造中国制造业升级版。

会议听取了中国北车、中国南车重组进展情况的汇报,要求遵循市场规律和企业自愿原则,为重组创造有利条件,确保企业稳定运营,促进效益提升。会议强调,要继续加大国企国资改革力度,加快国有资本投资公司、运营公司试点,充分发挥市场机制作用,促进强强联合,优化资源配置,有效解决重复建设、过度竞争等问题。进一步完善公司法人治理结构,健全激励约束机制,提高经营管理水平,推进核心技术研发和整合,创新商业模式,增强国有企业活力,提升利润率,促进增收增加。推动中国装备走出去,打造面向全球的竞争新优势。



黄河壶口瀑布迎“桃花汛”

这是3月25日拍摄的黄河壶口瀑布“桃花汛”。

受气温回暖和上游融冰开河影响,位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶

口瀑布迎来一年一度的“桃花汛”。壶口瀑布水流增大,形成百米壮观瀑布群,气势磅礴。

“桃花汛”是指每年三月下旬到四月上旬,黄河宁夏、内蒙古段冰凌消融形成春汛。当其流至下游时,由于恰逢沿岸山桃花盛开,故被称为“桃花汛”。

新华社发(张保华 摄)

奥地利政府 决定申请加入亚投行

新华社维也纳3月24日电 (记者刘向 王腾飞)奥地利外交部发言人24日向新华社记者证实,奥地利社民党和人民党执政联盟当天在政府闭门会议上决定,奥地利将申请加入亚洲基础设施投资银行(亚投行)。

奥新社当天报道说,奥地利财政部受政府委托,将参加与加入亚投行有关的谈判。

据奥地利媒体报道,奥地利向亚投行认缴的资本可能在3000万欧元至5000万欧元之间。从对外政策角度看,加入亚投行将加强奥地利与中国及亚洲地区的联系;从经济政策角度看,加入亚投行将使奥地利在亚洲的企业受益。

阿富汗总统府附近 发生爆炸致37人伤亡

新华社喀布尔3月25日电 (记者陈汉琪 仇博)阿富汗警方25日说,位于首都喀布尔的总统府附近当天下午发生爆炸,造成37人伤亡。

喀布尔市警察局长阿卜杜勒·拉希米说:“一名自杀式袭击者在喀布尔第二警区引爆载有爆炸物的汽车,造成包括袭击者在内6人死亡、31人受伤。”

目击者称,爆炸地点位于总统府、国防部、财政部、阿富汗央行等机构附近,爆炸威力巨大,造成附近一些汽车、建筑物损毁。

目前尚无组织宣称制造了这一爆炸事件。

驻阿富汗国际安全援助部队去年底结束在阿战斗任务,自今年1月1日起,阿富汗军警全面接管国内防务。鉴于塔利班武装活动日趋频繁,阿富汗舆论对国内安全状况普遍表示忧虑。

据新华社华盛顿3月24日电 (记者周而捷 陆陆飞)美国总统奥巴马24日宣布,美国将放缓驻阿富汗美军撤军步伐,维持现有9800人的驻军规模至今年年底。

奥巴马当天在白宫与阿富汗总统加尼举行会谈,这是加尼去年就任总统后首次访美。奥巴马在会谈后的联合记者会上表示,加尼提出希望美方在撤军进度上展现“一定弹性”,经与安全团队商议后,他决定维持现有驻阿美军规模至今年年底,并将在今年晚些时候决定明年的撤军进度。

公安机关一年来清理重复户口 250万个

力争明年实现户口和身份证号唯一性

综合新华社北京3月25日电 “截至目前,全国公民身份号码重号人数已由2009年的168万人减至486人。”公安部副部长黄明在25日召开的深入推进户口登记管理清理整顿工作第三次电视电话会议上这样表示,力争再通过一年多的艰苦努力,至2016年底,做到全国每位公民只有一个户口、一个公民身份号码,实现全国户口和公民身份号码唯一性的目标。

随着信息化的快速发展和改革开放的深入推进,加强户口身份证管理的重要性、紧迫性日益显现,户口登记管理在国家治理和社会诚信体系建设中的地位和

作用不断增强。

2014年起,公安机关组织开展为期3年的户口登记管理清理整顿工作,在2013年清理注销79万个重复户口的基础上,去年以来清理注销重复户口和应销未销户口250万个。按照“主动承担责任、主动登门道歉、主动免费换证、主动提供后续服务”的工作要求,深入开展重号纠正攻坚行动。并通过人像比对技术共发现清理重复户口58.7万个,占总数的40.85%。查办伪造买卖户口案件238起。

黄明在会上指出,形成户口登记管理

“错、重、假”问题的原因复杂,内外勾结是原因之一,对此公安机关坚持严明法纪,严肃责任追究,坚决清除害群之马。去年以来,依法依规处理民警176人、辅警警务人员57人。

黄明说,目前已基本解决了公民身份号码重号和重复户口等问题,彻底刹住了违法违规办理假户口、假身份证的歪风,建立健全了公安机关内部户口、身份证监管机制。今年公安部还将进一步深入开展户口清理整顿工作,力争明年实现户口和公民身份号码准确性、唯一性、权威性。

平凡的农民 不凡的品格

(上接第一版)恰好薛进国路过,听到咳嗽声不对,拐进她家一看,见老太太病情严重,身边又没人照顾,二话没说,背起了桂兰就往村卫生室跑。经过抢救,一个小时后桂兰转危为安。“要不是抢救及时,老太太恐怕就不行了。”村医说。

58岁的邻居赵章善患有肺病,身体虚弱,重活干不动。去年麦收时节,老人家里缺劳力,眼看麦子熟透了,再不收割就要掉损失。薛进国看到了,找来收割机,帮助收麦,收完后又拉到路边晾晒。下午5点后,他开自己的小拖拉机,把晒干的麦子装起来,送到赵章善家,并一袋一袋卸进屋里。

韩庄村党支部委员韩新海说,薛进国平时就爱帮助别人,谁家有个红白事儿都要去帮忙。去年麦播后,村民赵梦银老人去世。当时正值连雨天,道路泥泞,圈圈的砖只能拉到地头的路边,然后用人扛,可是人手不够。得知后,薛进国急忙赶来,冒雨帮着搬砖。搬完砖后,他浑身都是泥水。

村委会委员赵国政说,薛进国不但爱帮助群众,而且热爱公益事业。村里不管有啥集体活动,他都积极主动参加,从不要报酬。今年春节前,村里找人打扫和整治环境卫生,薛进国开着三轮车,拿着扫

把和铁锨,打扫街道,清运垃圾,分文不取。

“听说你平时爱帮助邻居。”3月20日晚,记者拨通了薛进国的电话。“谁会没个困难,大家都是邻居,我帮助别人应该。这些小事儿不值得一提。”薛进国说。

“照顾好岳父母天经地义”

“虽说进国是女婿,可他对我们老两口比对亲爹娘还亲。”采访中,岳母徐伦多次说道。

薛进国是洛阳市宜阳县柳泉镇人,家有5个兄弟姊妹,他排行老四,母亲是个残疾人;徐伦和老伴儿李六有3个女儿,大女和三女都已出嫁。二女李彩敏13年前招来了薛进国这个上门女婿。

有人说,一个女婿半个儿,可俺进国比养十个儿子都强。”徐伦说,薛进国在家里不仅是个顶梁柱,而且是个大孝子。10年前,李六患了肾结石积水,薛进国把岳父送到宝丰县人民医院做手术。在医院的一个多月,他日夜守候在岳父病床前,精心伺候。从那以后,薛进国再也沒让岳父下地干活。每年麦秋两季收种,他和妻子全包了。

9年前的一天,徐伦突然头晕得坐不住,薛进国马上找来村医。量了血压,老

人高血压达到180mmHg,他立即把岳母送到医院。在医院治疗了20天,薛进国陪护了20天,一天三顿饭送到病床前,晚上他就睡在走廊里。由于得的是脑梗死,徐伦出院后左胳膊左腿行动不便。从此,薛进国就不让岳母进厨房做饭,他和妻子忙完地忙家里。

近年来,李彩敏患上了糖尿病,薛进国带着妻子四处求医。每天,薛进国早早起床,为家人做早饭。照顾两位老人吃完饭,送走三个女儿上学后,他及时赶到建筑工地干活,挣钱养活一家老小。

“近几年,岳岳岳的病情有好转,能干一些力所能及的家务。”薛进国说,去年以来,他借了4万多元,加上家里的8000元积蓄,买了一辆面包车,一台电脑,一部照相机和一台照片打印机。今年正月初三,他和妻子一起到广东做照相生意,每天走村串户,赶上会集。他拍照,妻子操作电脑和打印照片,生意好时一天能挣五六百元,差时有二三百元。

“作为女婿,照顾好岳岳岳天经地义。”薛进国说,过去他在家里,尽量不让二老干活,可现在外出做照相生意,照顾不了家庭了,他和妻子虽然身在外头,心里总想着老人和孩子,几乎三天两头往家里打电话。(本报记者 王长河)



埃及动物商人

3月24日,埃及吉萨省的一个村庄,马姆杜·图勒巴在训练一只巨蜥。

37岁的马姆杜·图勒巴在当地小有名气。他拥有政府授权的证明,从事动物买卖的生意。马姆杜·图勒巴的家族世代与动物结缘,通过买卖、捕猎和饲养动物为生。

新华社记者 潘超越 摄